



ОДИНОКИЕ

На днях у нас в гостях побывала знакомая жена. Молодая, приятная женщина лет тридцати пяти жаловалась на судьбу. Не получалась семейная жизнь.

— С мужем мы давно разошлись, — рассказывала она, — детей не было, так что от развода вроде бы никто не пострадал. Новую семью завести не смогла: с годиком стада осматривать, да и работа в женском бухгалтерском коллективе тоже считалась своим делом. А проблему, где познакомиться с потенциальным человеком, в нашем городе очень трудно решить.

— А не пора ли задуматься о том, чтобы жить в одиночку? — робко спросил я.

— Мы с подружкой три года жили на эти танцы, и если бы даже до пенсионного возраста дожили, то вряд ли что изменилось бы в нашей одиночной жизни. На этих вечерах много приятных женщин, а вот с приятными мужчинами «напряжка».

— А служба знакомств?

— Пожалуй, плати за объявления и запасай терпением, чтобы дожидаться его опубликования. Я ждала шесть месяцев, моя подружка меньше — четыре всего. Потом идут письма... Все работы службы знакомств состоит лишь в том, чтобы передавать абонентам письма. Один раз я обращалась в эту службу и зарекалась. Моя подружка тоже прошла через это и, окончившая отчаявшись, решила родить ребенка. Малыш уже два месяца.

— И это действительно выход?

— На знаю. Но я тоже готовлюсь стать матерью-одиночкой. А что делать? По крайней мере мы не будем одиночки. А вот малышка придется расти без отца.

— А как же работа и этому отнесешься?

— С пониманием и одобрением. Так что не нужно мне теперь ни вечера, ни услуги службы знакомств. У меня другая забота, радость и тревожные...

Записал
В. ЕФИОНЦЕВ.

ОНИ НЕ МОГУТ ЖДАТЬ

Женщина Василию от роду всего два года. Но тамалый несут снова его арочесное тело — детский церебральный паралич. Сиротный диагноз.

Ребенок-калека. Что может быть страшнее? Вдумайтесь в такую цифру: в зоне радиационного загрязнения проживают около 125 тысяч детей-инвалидов. Многие стали таковыми в результате чернобыльской аварии. А сколько еще рождается и родится инвалидов?

Последствия чернобыльской аварии, по мнению многих специалистов нашей страны и зарубежных, невозможно ликвидировать за одну человеческую жизнь. Эта катастрофа на многие столетия. Нам нравиться этот долг сделать все возможное, чтобы оказать поддержку людям, попавшим в беду.

Госкомитет по ликвидации последствий чернобыльской аварии совместно с Брянской областной ассоциацией родителей детей-инвалидов создает Республиканский детский социально-реабилитационный центр по лечению детей-инвалидов с такими заболеваниями, как лейкоз, лейкемия, бронхолегочная астма, церебральный паралич.

Ассоциация имеет благотворительную. Ее деятельность осуществляется на деньги, собираемые за счет пожертвований частными лицами, предприятиями, учреждениями. На строительство детского социально-реабилитационного центра потребуется более 50 млн. рублей. Для лечения на рубежом необходимы средства.

На днях в Москве открылся детский лечебный центр по переезда костного мозга. Это большая победа для наших знакомых с тех трудностей.

Благотворительный фонд ассоциация нуждается в спонсерах. Мы обращаемся ко всем районным Советам народных депутатов, руководителям учреждений, организаций, кооперативов, малых предприятий, фирм, акционерных обществ, коммерческих организаций, и советам трудовых коллективов, профессиональным союздам, и гражданам Брянска и области с просьбой оказать материальную помощь.

На таких крупных объединениях, как «Кремний», «Электронприбор», ВМЗ, сталевод, намольное объединение, ВАВ, завод им. ВЗТО, «Литий», сельхозтех, фабрика РТИ, остались глаза и наши просьбы. А ведь здесь работают женщины. Какая мать может равнодушно смотреть на страдания своих и чужих детей?

Дети-инвалиды обладают судьбой, но нельзя допустить, чтобы они были обделены вниманием и людской заботой.

Нам благотворительный расчетный счет № 704303, который открыт в Брянской области МФО 106001 г. Брянска.

Вы можете написать нам по адресу: 241000, г. Брянск, а/я 62, ул. Гражданская, 3, ассоциация родителей детей-инвалидов. Телефон 4-05-62.

Г. ШЕЛВАТИНА,
начальник отдела социальной защиты детей-инвалидов.

Минский специализированный Дом ребенка № 1 открылся год назад для детей с нарушениями центральной нервной системы и психики. Рассчитан он был на 60 мест. Заполнились они быстро. Поступают дети со страшными диагнозами — болезнь Дауна, спинно-мозговая грыжа, детский церебральный паралич и другой врожденной патологии.

В ряду причин, вызывающих подобные недуги, можно назвать не только инфекции и алкоголь, которые губительно влияют на здоровье родителей и на будущий детей. По свидетельству специалистов, сейчас и в нормальных семьях нередко рождаются дети с патологией. Ситуация усугубляется сложной экологической обстановкой в республике и высоким содержанием нитратов в продуктах питания.

На снимке: без ног, с одной рукой ридился этот малыш. У работников дома ребенка остро стоит проблема его протезирования.

(Фотохроника ТАСС).



Очень личное Исповедь разведенного

Милые женщины! Все вы хотите счастья, любви, но все ли вы делаете для этого? Это мое письмо, надеюсь, поможет кому-то сохранить семью, а кому-то и жить.

Женился я по любви, прожил с женой около 20 лет. У нас уже взрослые и очень шустрые дети. Ничего плохого не могу сказать о жене. Нашу семью долгое время считали идеальной, меня же называли лучшим семьянином. Счастливым был я, счастлива была и моя жена. Но пришло время, и я полюбил другую. Почему так получилось?

Я не терплю вульгарности, неряшливости. Женщина, которая мне может понравиться, прежде всего должна быть изящной, приятной внешне, красиво и неброско одеваться, «не резать» слух своей речью. Всем этим, а также многим другим моим требованиям жена отвечала. Но вскоре после замужества начала стабильно набирать вес. Мой взгляд никогда не оставался на полной женщине, даже если она необычайно красива. Я сразу же провалил беседу и долгое время убеждал жену следовать за своим весом, но все было тщетно, и я перестал бороться. Это была наша ошибка, приведшая к катастрофе. Лет через 12 ушла любовь (при моем необычайно бережном отношении к этому чувству). А еще через несколько лет в мое сердце вошла новая.

Через несколько месяцев у меня появи-

лись боли в сердце и угроза серьезнейшего нервного срыва, и... вскоре я с головой бросился в омут любви. Так продолжалось больше года, но тайное стало явным, и мы с моей любимой приняли решение: расстаться. После разрыва мне лучше не стало. Ревность, слезы, упреки жены, постоянные глупые вопросы убивали меня. Я впал в состояние глубочайшей депрессии, когда находить на себя руки кажется единственным выходом. Такое состояние длилось долго, и был момент, когда я решил свести счеты с жизнью. Врачи помогли мне не могли. И тогда один человек посоветовал обратиться к знахарке. Слова ведуний меня поразили. Раньше я не очень верил в разные силы, в то, что один человек может испортить другого. Эта знахарка не могла мне помочь, но подсказала, к кому обратиться. Помощь пришла только по третьему адресу. То, что я услышал, то, что происходило со мной, не поддается никакому объяснению, но уже сразу же после приезда в стал другим. Ко мне вернулись воля, мужество, уверенность. Не вернулось лишь одно — доброе, теплое и уважительное отношение к жене.

Считаю необходимым посоветовать: если вы попали в полосу страшной депрессии, начали задумываться о самоубийстве, немедленно идите знахарку или экстрасенса. Энергия, как мне объяснили, которая должна поступать в вас, или проходите насквозь, или отсаживается, лишая вас воли, мужества, настрой на борьбу.

Вскоре я развелся. Трудно в 44 года оказаться одному, прекрасно понимая, что найти спутницу жизни будет непросто... Но и жить так я уже не мог — гармония в нашей семье была полностью разрушена.

В. М.
г. БРЯНСК.

Гонорар прошу перечислять в фонд детских домов.

Мудрые советы Берите лаской

Мы, женщины, любим ласку и нежность. А способны ли сами дать мужу ласку и нежность? Поверьте, от зобольной и нежной жены муж никогда не уйдет и не уйдет. Другой. Не все, конечно, со мной согласится. Но у меня опыт. Я в браке 45 лет. Многие женщины скажут: значит, муж очень хороший. Он человек умный, но суетливый. По отношению к себе грубого слова не потерпит, сам же часто позволяет себе грубить. Современным женщинам следует «Наплевать в то, бы грубость отвечать ему лаской. Зачем лаской? Найдите великое слово. У каждого человека определенная черта характера, но в первую очередь — красноречие, умение, с высшим образованием, но выросла она в семье, где мать и отец постоянно скандалили. Она тоже впитала разрывательность и грубость. А ее муж, воспитанный в другой семье, с высоким уровнем культуры, стал для нее примером. Она старалась подражать ему, с его помощью избавлялась от грубости и скандала. У них сложилась хорошая семья, вместе уже 12 лет.

Женщина на роду написано быть зрительницей домашнего очага. Мне скажут: при таком-то омерзении и пустых полках! Но успевайте же вы наяриться, побывать в парикмахерских. А причесотите у них вот времени! Да, нужно следить за собой. Женщина без наряда, что весна без цветов. Но таким же убогими, пренебрежительными должны быть дети и муж. Уют, тепло в доме — от жены и мамы, от запаха пирога, испеченных ее руками.

Да, семейная жизнь — тяжелая ноша, больше всего она ложится на плечи женщины. Чтобы вашего мужа всегда тепло домой, хочу поделиться своими немудрыми советами.

Первый. Ждите его и приготовьте хотя бы самый скромный ужин. Когда он откроет дверь, не бросайтесь с грубыми словами и не смотрите злыми глазами. А спокойной скажите: «Я ждала тебя, ужин приготовила».

Второй. Не подчеркивайте, что вас кто-то очень любит, что вы лучше мужа.

Третий. Не гордитесь перед мужем, в семейной жизни гордость ни к чему.

Однажды я спросила у своего мужа, почему он всегда спешит домой, он ответил: «Я знаю, что ты меня ждешь, и у меня появляется какая-то тревога за тебя и детей».

Это для меня — награда. А многие, особенно молодые женщины, наоборот, если муж задержался, то спешат уйти и по дороге, в кино. В итоге — скандал.

Мы, женщины, выходящие ужасы войны, умеем беречь мужчин, они нас спасли от фашизма, и их сыновья должны иметь хорошие и ласковые жен. Удивилось, как это современные женщины могут неделями не разговаривать с мужьями, расплачиваясь за обиду, напуская наделиями в спальню, а потом зотат, чтобы мужчины были ласковыми. Я согласна с мнением, что мужчины — это большие, взрослые дети. Гонорат, мужчины-голова, в женщина — шея, куда шея повернет, туда и голова. Мы, женщины, должны уметь беречь себя, мужей, детей и внуков.

М. КУЗНЕЦОВА.



С семьей Киреевых встреча состоялась случайно. Прогулка на реку, а лес — это своего рода семейный культ. Маленький Кирилл адаптирован — взрослые подготовлены физически. Глава семьи — работник объединения «Брянский машиностроительный завод».

Его супруга — трудится на заводе «Электронприбор». Все свободное время они проводят вместе, а чем занимается эта фотография.

Фото В. НОВИКОВА.

Энциклопедия «ДК» Олины коктейли

Я выписываю вашу газету уже на первый год. Иногда вы печатаете «Кулинарию». Я тоже люблю печь, готовить. Мне 12 лет. Я бы хотела, чтобы вы напечатали и мои рецепты. Я по ним уже готовила, и очень хорошо получается. Прошу вас, печатайте, пожалуйста, больше рецептов. Они пригодятся каждому.

КОНТЕЙЛИ «ЗЛУШКА»
Разбить 3 яйца, добавить с 4 столовыми ложками сахара, добавить ванильный сахар и взбить венчиком. Выложить в форму и выпекать в духовке при 180 градусах 20 минут.

«ЧЕБУРАШКА»
Оладьи из картофеля. Картофель натереть на терке, добавить яйцо, соль, перец, муку. Выпекать на сковороде.

«ШИПОВНИК»
1 стакан вареного восточного мака, 2 стакана сахара, 1 стакан масла. Выпекать в духовке.

«КРАСНАЯ ШАПОЧКА»
1 кг моркови натереть на мелкой терке, добавить 1 стакан сахара, 1 стакан масла. Выпекать в духовке.

Написать прому же по адресу: 180001, п. Ново-Уфимское, ул. Псковской области, 12, кв. 2. Козьмоу Селену Александровичу.

г. ФЕТИСОВА.
ФЕТИКОВСКОГО РАЙОНА.

Резонанс Подарю дом... руку и сердце

Мы и не ожидали, что столь благоприятное на первый взгляд письмо семидесятилетнего А. А. Хомодера вызовет бурю негодования. Напомним, о чем речь. Александр Артемович решил в память о своей умершей жене подарить дом «хорошей одинокой женщине». Публикуя его письмо, не очень верилось, что кто-то так и кинется хватать даровое добро. Но, как вскоре выяснилось, претенденты на дом нашлись. Письмо одной из них мы опубликовали в прошлом выпуске «ДК» за 27 июля. А вскоре в редакцию пришли и другие женщины, постигшие Хомодера. Все возмущались одним: как этот семидесятилетний человек посмел им вместе с домом предлагать еще и свои старческие руку и сердце. Одна так и сказала: «У него цель жениться. Так просто он дом не подарит.» И очень сурово осуждала его за такую обман и корысть. Другая, 47-летняя, очень удивилась, почему претендентка 54 летняя отказалась от перспектив стать супругой Хомодера. Мол, она-то ему по возрасту подходит. Можно повеселиться, читать и слушать рассказы о том, как эдакая угодливая домохозяйка, но вот А. В. Фролова из Брянска встала на защиту Хомодера: «Я считаю, что он совсем неплохой человек, как его обрисовала гражданка из Дятькова. Мне 68 лет, я желаю с ним встретиться».

Может, Александр Васильевич и есть тот человек, который нужен Александру Артемовичу? Рискнем опубликовать еще одно письмо. Его автор подобно Хомодеру готов разделить свой кров с одинокой женщиной. Он прямо пишет, что ищет себе спутницу жизни.

«Ну что вам стоит опубликовать мое письмо! Можете. Я этим вы состоите счастье двух человек и вытаскиваете из застенков местности? — пишет С. Козьмоу. Мы подумали и решили: а вдруг в правила поспособствуем чьему-то счастью.

Каждый раз, как услышу по радио или прочту в газете о том, что жители некоторых районов Белоруссии и Брянской области живут на зараженной Чернобылем, опасной для жизни земле, испытываю уязвимость совести. Я живу один в квартире (половина пятиэтажного деревянного дома с 6-ю окнами) с озером, на котором вырастает столько овощей, что для одного не хватит, а проважить нет нужды — лесной хаотиз. Дом мой в живописной сельской экологически чистой местности почти на берегу известного Жижинского озера в двух километрах от железной дороги (ст. Жижинка — 425 км от Москвы), 50 км к востоку от г. Великие Луки, откуда ходят два автобуса в день. Я недавно вышел на пенсию, с женой разошелся из-за ее увеличения алкоголем и злощастного характера. Я вполне здоров и работоспособен (еще работаю), материально обеспечен. Не хватает только скрасить бы мою одинокую жизнь. У меня есть все условия, чтобы пригласить из зараженной Чернобылем местности одинокую женщину, если найдется желающая.

Условий я ставлю немного: чтобы была немолодая (я немолодой алкоголик), добрая (желательно на сельских) — заветы пишут, что в городах сейчас все злые), некрупная (я сам небольшой), нестерляя в небольшие.

Написать прому же по адресу: 180001, п. Ново-Уфимское, ул. Псковской области, 12, кв. 2. Козьмоу Селену Александровичу.

Телевидение
ВОСКРЕСЕНЬЕ,
8 СЕНТЯБРЯ
I ПРОГРАММА
8.00 «Формула — С»,
8.30 ТСН,
8.45 Тираж «Спортлото».
9.00 «Верните Ржев». Мультфильм.
9.15 «С утра пораньше».
10.00 «На службе Отечеству».
11.00 «Утренняя звезда».
12.00 «Клуб путешественников».
13.00 «Сельский час».
14.00 Выступает лауреат телеаудиоконкурса «Голоса России» локальное трио «Релинг».
14.15 Под знаком «пти».
15.00 ТСН.
15.15 Продолжение передачи «Под знаком «пти»».
16.00 «Марафон-15».
17.00 «Много голосов — один мир». Народные сказки и притчи народов разных стран.
17.05 Мультфильм.
17.15 Международная панорама.
18.00 Минуты поэзии.
18.10 «Уют Дня» представляет...
19.00 Футбол. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Динамо» (Киев). 2-й тайм.
19.50 Вечер телевидения Швейцарии.
21.00 Время.
21.40 Продолжение вечера телевидения Швейцарии.
22.30 Футбольное обозрение.
23.00 ТСН.
23.20 Продолжение вечера телевидения Швейцарии.

Кино
«ПОБЕДА». 7, 8 и 9 сентября: Генералы песчаных карьеров — с 9.00. Тысячелетие (премьерный показ) — с 10.00. Мой муж — кинопланетон — с 13.30.
«ОКТАБЕРЬ». 7, 8 и 9 сентября: У заставы «Красные шкены» — с 9.30. Тысячелетие (премьерный показ) — с 11.00. ВИДЕОЗАЛ: Левин.
«РОДИНА». 7, 8 и 9 сентября: Лыбичи — с 11.00. Провали близнецов — с 10.00. Зима выжила! — с 12.00.

Киноконцертный зал «Дружба». 7 и 8 сентября: Маленький свидетель (детский фильм) — с 15.00, 17.40, 20.20. ВИДЕОЗАЛ: Лучшие бокс Бронса Ли — с 15.00, 16.30. Крестовый — с 18.00, 20.20. «КОСМОПОЛИСКИЙ». 7, 8 и 9 сентября: Сестрички лыбичи — с 11.00.
«РОССИЯ». 7, 8 и 9 сентября: Девять смертных вивид (премьерный показ) — с 11.00. «САЛЮТ». 7, 8 и 9 сентября: Ребро Адама — с 11.00.
«КОСМОС». 7, 8 и 9 сентября: Феникс-вон — с 11.00. «МЕТАЛЛУРГ». 7 и 8 сентября: Дружок веселого бесеня (детский фильм) — с 10.00. Мать и закон (детский фильм) — с 12.00, 17.00, 21.20. 9 сентября: Наследница Ниды — с 10.00. Мать и закон (детский фильм) — с 12.00, 17.00, 21.20.

Программа телевидения России
12.00 Программа Фила Донахью. «Лучшие телеамерики».
12.50 «Александровское лето Цветаевой».
13.10 «Правда, мы будем всегда!» Кукольный спектакль.
14.00 Хоккей. Кубок Канады. Сборная СССР — сборная США.
16.00 «Рябово. Земля благополучная».
16.30 Волевод. Чемпионат Европы. Мужчины. Сборная СССР — сборная Швеции.
17.15 «Земля тревоги нашей». Тел. док фильм «Реконне» боксировать.
17.45 В.А. Моцарт. Танцы из оперы «Идоменей».

СТАДИОН «ДИНАМО»
8 СЕНТЯБРЯ
ФУТБОЛ
ПЕРВЕНСТВО СССР
2 ЛИГА
«ДИНАМО» — «КАМАЗ»
Брянск Набережные Челны
Начало — в 17.00.
Футбольный клуб «Динамо»
1-1
1064

Советский спорт 1992

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Если вы хотите получать с января 1991 года газету «Советский спорт», то не забудьте оформить на нее подписку до 31 октября с. г.

Подписная цена на год — 34 руб. 80 коп., на 6 мес. — 17 руб. 40 коп., на 3 мес. — 8 руб. 70 коп., на 1 мес. — 2 руб. 90 коп.

Подписка принимается в отделениях связи и «Советский спорт» общесоюзными распространителями по месту работы в утиль без ограничений.

СОВХОЗ «ЧАПАЕВСКИЙ» ЖУКОВСКОГО РАЙОНА

ПРОДАЕТ ИЛИ СДАЕТ В АРЕНДУ

ОРГАНИЗАЦИЯМ ШКОЛУ.

Здание кирпичное, в хорошем состоянии. Большая полезная площадь. Имеются подобные помещения в удовлетворительном состоянии.

Цена по договоренности.

Телефоны: 9-25-66, 9-25-97, 9-25-48, 2-16-83 — прямые.

Администрация.
1035 1-1

Работник Бюджетного райротатора спортот по поводу преждевременной смерти бухгалтера **СЛЕОНОВА** Евдотимья Васильевича и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Ректор, профком, коллектив факультета педагогики и методики преподавания Брянского государственного педагогического университета глубоко скорбит по поводу безвременной кончины замечательного педагога русского языка и литературы, доцента **МУРАТОВА** Раисы Хасановны и выражает соболезнование семье покойного.